

NUESTRA FERIA

Almería en fiestas

Sigue la animación

Ayer, segundo día de toros, la animación en nuestra ciudad fué extraordinaria. Dos horas antes de la corrida, el paseo del Príncipe y los cafés y cervicerías establecidos en dicha calle, estaban convertidos en hervideros de gente.

El desfile, después de la corrida, resultó lucidísimo. Como en el día anterior, hasta el oscurecer estuvieron circulando por el Paseo innumerables carruajes ocupados por nuestras bellas paisanas, que lucían valiosas mantillas y vistosos mantones.

Desde los laterales del paseo y en la Puerta de Purchena, una inmensa muchedumbre presencié el alegre desfile.

Música y pan

A las diez de la mañana, la banda de Córdoba dió un concierto en el boulevard del Príncipe, donde había una regular concurrencia.

La temperatura, a esa hora, era sofocante.

A las doce se efectuó en el Ayuntamiento el segundo reparto de pan a los pobres.

Concierto

La banda del Ayuntamiento ejecutó por la noche un escogido programa en el boulevard del Príncipe.

La afluencia de gente en este sitio, fué inmensa durante toda la noche.

Festejos para hoy

A las tres de la tarde, Tiro de Pichón con premios de Su Magestad el Rey y de S. S. AA. reales.

A las seis de la tarde, *match de football* en el andén de costa, otorgándose la copa de Almería al equipo vencedor.

A las nueve de la noche, proyecciones cinematográficas en el Paseo del Malecón.

A las diez, velada en el Paseo del Príncipe.

Festejos para mañana

A las tres de la tarde, tiro de pichón con premio del Excmo. Ayuntamiento.

A las tres y media, novillada y carreras de cintas.

A las diez de la noche, velada en el Paseo del Príncipe.

A la misma hora, verbena y baile popular en la plaza de Béjar.

Reparto de juguetes

Esta tarde, a las seis, se efectuará en el Andén de Costa el reparto a los niños del Hospicio, de los juguetes donados por el Ayuntamiento.

Al acto concurrirán las autoridades.

Regreso de botijistas

Anoche, a la hora anunciada, regresaron a sus respectivos hogares los botijistas que vinieron a nuestra capital con motivo de los presentes festejos que Almería celebra.

Como acontece en estos casos, no faltaron rezagados que perdieron los trenes, quedándose en tierra.

El señor Obispo

Nuestro activo corresponsal en Madrid nos telegrafió anteaayer, comunicándonos que el venerable Prelado almeriense, Ilmo. y Rvdmo. señor don Vicente Casanova y Marzol, había sido viaticado en Loyola, donde actualmente se encuentra.

Sabíamos que el señor Obispo sufría un ataque de erisipela en la cara, que, alfortunadamente, no presentaba gravedad, y por este motivo, hubo de caersarnos dolorosísima sorpresa el telegrama de nuestro corresponsal.

De esosos de no producir las alarmas que habríanse originado al consignar en la primera noticia referente a la dolencia del respetable señor Obispo, que a éste le fueron administrados los Santos Sacramentos, omitimos esta parte de nuestro despacho telegráfico, dándole sólo a conocer a varios amigos.

Iniciada así la divulgación de la noticia, en las primeras horas de la mañana de ayer nos visitaron numerosas personas, que fervientemente interesábanse por la salud del virtuoso Prelado y a las cuales mostramos el despacho de referencia.

Ociosos es decir que todos significaban el deseo vivísimo de que Dios Nuestro Señor devuelva prontamente la salud al venerable Obispo de la Diócesis.

Ese es también nuestro ardiente anhelo.

El M. I. señor gobernador eclesiástico, don Juan Villar y Sanz, nos envió en la mañana de ayer la nota siguiente, para que la hiciéramos pública.

«Las noticias recibidas acerca de la enfermedad que padece nuestro amantísimo Prelado, indican mejoría; pero el hecho de haberle sido administrado el Santo Viático en la tarde del día 26, reclama de todos sus hijos que eleven plegaria a Dios nuestro Señor para

que le conceda la salud perdida y un pronto restablecimiento, por lo cual nos dirigimos a todos los fieles, exhortándoles con el mayor encarecimiento a orar por el fin indicado, rindiendo así un tributo de piedad filial, y ordenamos que todos los reverendos sacerdotes de la Diócesis digan en las misas cantadas y rezadas la oración *pro infirmo*, siempre que lo permitan las santas rubricas y mientras otra cosa no se disponga.

DR. JUAN VILLAR
Gdor. Eclesiástico.

POR TELEGRAFO

Está mejorado

Loyola, 27.8 mañana.—El señor Obispo de Almería está hoy muy mejorado, esperándose que pronto convalezca.

Ayer le fué administrado el Viático, según os comunicué, por haberse elevado la fiebre que sufría.

Notas taurinas

Corrida segunda de feria.—Machaquito, Gallo y Limeño, con toros de Anastasio Martín.

Apreciables compadres, que me habeis llenado de improperios o de alabanzas, en cartas, remitidos y anónimos, sosteniendo juicios distintos unos, y felicitándome otros, por la apreciación que hizo este su humilde servidor de la corrida primera: salud, revolución social y *mal'alegre de verles gienos*.

Desengañense mis queridos detractores y amigos, y reconozcan todos que esto de la acción es una simpleza.

Pues, bien; para ver si era posible, que ya que las personas no podemos estar nunca de acuerdo en esto de los toros, se pusieran las trescientas veinticinco cartas, anónimos y remitidos, a excepción de uno, fueron arrojados en amigable consorcio al cesto de los papeles, y ¡vaya un cisco que armaron!

Ni por casualidad pensaban dos igual. Con quien estamos conformes de toda conformidad, es con el autor de la misiva que nos dice lacónicamente *Suerte*, y nos acompaña una décima parte del número 23.544 de la lotería nacional del sorteo del día 31.

Quedamos en expectativa de 15.000 del ala y mi anónimo donante, sabe Dios de cuanto.

¡Sí, señor! De acuerdo, conformes y con usted hasta la pared de enfrente, aun cuando me exija cortarme el apéndice de escribidor taurino.

Pero, para esos caballeros que buscan en el ánimo la ocasión de verse como sumidores inmundos, para esos, nuestro desprecio es honra que les concedemos.

Y dejando esto, que al fin y al cabo nada interesa, vamos a la revista.

¿Ustedes saben lo que es tener un enemigo del tamaño de Carraspiche?

¿Ustedes saben lo que significa exprimir la poca masa gris que tiene uno en la chola, hacer una revista en verso libre, que diga libre, con más libertad que los caballos de las Pampas, y so pretexto de que no se ajusta a los principios de la retórica, la métrica o la filología se la mutilen, dejando la composición más coja que Romanos o que el cuarto toro de la corrida primera, y con mayores defectos a la vista que aquellos dos animalitos que se lidiaron como limpios y sin detrimento alguno? ¿Y todo por qué?

Porque el gran Carraspiche, compinche del señor Olea, tuvo buen cuidado de no dejar en las cajas, con la mutilación de nuestros hermosos versos, lo substancial de nuestra revista. ¿Cuál fué su objetivo?

Pues dar vista a aquellos dos animalitos que sólo en un ojo tenían visual.

¡Ah, óptico infame! ¡Como te has vengado! ¡Y todo porque no quise traerte de a bordo!

¡Podrido te veas, serán de maldades y de castal de picardías!

¿Cómo habrás gozado con tu venganza, impropia de almas grandes!

¡Tirar de la manta, y poner de manifiesto nuestra ignorancia en menesteres taurinos!

¡Ah infame! No mereces perdón, pero ego te absolvo.

Anoche, no bien hubimos puesto nuestra planta en la Redacción, Fernando, esa mezcla de conserje, cobrador, *globe trotter*, presidiatario, Morfeo y *poliglota* en las horas de banquete, se nos caudra militarmente—dice él que fué argentinista ¡cabo!—y con voz campanuda nos dice:—Don Juan, que pase usted a su despacho, y como consejo de amigo, le diré que se arroje y busque parganas, porque el chaparrón creo será de los del Norte; fijo.

—¿Qué tripa se le ha roto? Se puede saber, amigo Fernando?

—Y dirigiéndonos al despacho con timbre de voz que sonriente de la de cualquier primo-donno, exclamamos:

—Se puede pasar? ¿Qué se le ofrece al señor director?

—Pues se me ofrecía, señor T. V. O., en primer término, poner a usted en autos de que tripa, a la hora presenté, está incluído, a pesar de que usted crea otra cosa; de su falta de respeto, además, y en segundo lugar, he de decirle que revistas como las de la primera corrida, no estoy dispuesto a que se publiquen en LA INDEPENDENCIA.

Estoy de sus versos hasta la coronilla, y el público debe de estarlo hasta algo más allá.

—Me permite el señor director una palabra?

—Sí.

—Gracias.

—Pues, bien; hay alguien que está hasta allí, precisamente, y con capete, señor director.

—¿Quién?

—Su atento y seguro servidor, etcétera.

—Bueno, mal'alegre de verlo idem, y sepa

que como si quiera intercale una alayela en la revista de hoy, de antemano cuento con su dimisión.

La ovación, como habrán visto ustedes, fué de las que hacen época.

Orejas, no nos dió; pero en cuanto a poner las nuestras del color de la sobreesada, ni hay que decirlo.

¡Maldita sea la...
Y pensar que un romance en metro heroico que teníamos embotellado para hoy, ha de quedar inédito!

¡Ah, perdido Carraspiche como me has pisado el terreno!

Llegó la segunda, segunda corrida.

¡Mi madre! ¡Pues no iba a escribir versos otra vez? ¡Guarda, Pablo, que vive Carraspiche!

Antes de la corrida y para contrarrestar el calor, la banda de Córdoba nos lanza un *aire de pasodoble*, y vamos viviendo y aguantando mecha, lean pitones, capaces de mondar, no ya los pies, sino el basamento de la torre Eiffel.

Se riega la plaza, y la banda municipal toca a su vez otro pasodoble, mientras que a nosotros nos sigue tocando en suerte una vecindad, que aquella de la casa de tócame Roque, comparada con ésta, se queda en mantillas.

¿Será verdad que existen acomodadores? Todo tiene su fin en la vida, y al dar las cuatro y media en punto, cesó en parte nuestro suplicio.

Don Carlos Pérez Burillo se presentó en el palco presidencial y lanzó al público la más amable de sus sonrisas, correspondiendo a las palmas con su presencia fué acogida. Respiramos.

Hecho el pasillo por las cuadrillas, cambiados los capotes y puesta la gente en suerte, se dió suelta al primero.

Llamóse *Jabato*, haciendo pelo rubio y llevando el número 153.

Revolvíse contra la puerta de salida como deseando volver al nido; pero después acepta de mala gana tres verónicas que Machaquito hubo de ofrecerle.

Los picadores, sobre todo el Gordo, le mejoran el morrillo hasta cinco veces, cada lugar a que el animalito hiciera una pella franca y a que los matadores nos alegraran la existencia en los quites, correspondiendo uno a Gallo, que salió abanicando a Jabato hasta los medios, y librándose en otro Limeño de una colada, con equidad y aso.

Palmas a los diestros y algunas al Gordo, que cogió dos buenos puyazos.

Cambiado el tercio, Camaró puso un buen par al cuarto, repitiendo en su turno con otro de igual factura.

Cantimplas, en su turno, puso también uno, aplaudiéndoles justamente el auditorio.

El toro estuvo suave, tanto en el primero como en este tercio.

Machaquito, previo brindis al usía, y con atavío morado y aurífero metal, se dirigió a Jabato, que estaba hecho una perita, y siempre sobre la izquierda, desde cerca, le dió hasta cuatro muletazos, que Jabato toma como quien toma alimbar, y que justamente se aplaudieron.

Desde cerca y con ganas de llegar, se echa Machaquito a matar, agarrando una estocada que se ovacionó más por la ejecución, que fué superior, que por el resultado.

Machaquito tuvo que dar la vuelta al ruedo, cortando la oreja a petición del respetable.

Cara alegre, número 49, retinto, gacho y más corto de defensas que el fallecido, fué el segundo.

De salida dió dos vueltas a la pista, como si hubiera de entrenarse para una carrera de cintas.

Machaquito, que andaba cosechando palmas, le dió una larga cambiada.

El reserva le obsequia con un puyazo, con descendiendo y pérdida de la cabalgadura.

Carriles moja y cae con verdadero compromiso, metiéndole la cabeza Cara alegre como si tratara de desfigurársela al antiguo picador de Fuentes.

Galito entró con oportunidad, llevándose al toro, y Carriles pasó a la enfermería con erosiones en el físico.

Palmas a Gallo.

Calmado le pegó dos veces en dos ocasiones, y el toro, que ya empezaba a echar la cara por el suelo, fué cambiado de tercio por Machaquito, quien en poco estuvo no sufriera un desaguisado por colárselo el animal.

Almendra y Pinturas pasaron las morás para palitroquear a «cara alegre», que la idea la ponía en el santo suelo y se tapaba sus miejas.

Dos pares y medio de rehiletos le colocaron con más apuro que para subir una cuesta, y he aquí al niño prodigio, que lacia ternó verde (esperada clara sin jardín) brindando ante la presidencia.

Gallo fué mi papá, que en gloria está; gallo de la más lírica garganta; gallo famoso el de Morón, que ya no canta.

Y gallo el que a San Pedro fastidió, según la historia santa.

Gallos, en fin, a cientos y a millares hubo de esos y de otros semejantes; pero gallos del arte del torero, que tienen aceros espalones y salen a las plazas con deseo de mirar muy de cerca los pitones, y alcanzan por telegramo y correo orejas y regalos y ovaciones, de esos en cuya especie habemos dos: Rafaelito y servidor, er Joselito.

¡Perdón, pero me soplaban y no he podido comprimirme!

El niño de Gelves extiende la muleta, que es como decir que extiende la frecuencia de la exquisitez, de lo ideal, de la hipotensia, de lo superabundante de la quinta esencia de lo bonito.

Al tercer pase, y los llamo así por darles algún definición, ya que en aquellas tres *horas de Joselito*, el toro no pasó por ninguna parte, Cara alegre empezó a lamer la muleta como si fuera de heno, mientras el público se chupaba hasta los pulgares de ambas manos.

Aquel toro, que a otro cualquiera le hubiera durado más que una manta de Palencia, quedó convertido con solo tres muletazos, en manteca de Flandes. Y todo esto se efectuó en la cara, en el terreno del bicho, y éste, sugestionado ante el *monumento* que tenía delante, se tornó de reserva en dócil corderillo, acudiendo a la muleta como si tuviera *imán vacuno*.

¡Qué faena! El público no se cansaba de aplaudir, ni el diestro de intercalar suertes aquí desconocidas, de rodillas, de costado y creamos que hasta de coronilla, porque de todos modos es capaz de torear de muleta este auténtico fenómeno.

La estocada conque dió fin a tan hermosa faena pecó de algo calda, pero el público, que hubiera querido que la faena durara hasta el verano que viene, no lo tomó en cuenta, y Gallo, desde el estribo, escuchó una ovación delirante, viéndose obligado a salir a los medios.

Cuando salió el tercero, que se llamó Gerónimo y era negro bragado y lucía el número 26, todavía escuchaba Gallo palmas por su hermosa faena.

Limeño *calet*, en unos capotazos que hubo de propinarle, demostró que es *gente* entre los buenos peones, pues corrió por derecho a punta de capote a un toro recién salido de los chiqueros, aguantándolo hasta los tableros (Palmas).

Salcedo, Aceitero y el reserva le pegaron en el morrillo, y el animalito se doió a la pupa al segundo puyazo, pasando este tercio sin pena ni gloria.

Finito y Limeño (hermano) jugaron a no-nos, poniendo dos pares y medio en cuatro veragadas, pues Gerónimo se había dado cuenta de su sino y procuraba taparse y hacer pupa.

Limeño, que por mor de su traje, a poco tenemos a un disgusto de muelas varios compañeros plumíferos, por si era marrón, coriario o pimentón *sin nene*, después del brinido de rubrica, se encamina a su contrario.

En los primeros pases manifestó el joven Garate que no se había enterado de la clase de enemigo que tenía delante.

Con demasiadas ayudas y sin aguantar mecha, dió unos cuantos mantazos ineficaces, que no logran fijarle.

Galito interviene oportunamente, poniendo al toro en suerte, que no aprovechó su joven ex compañero.

Con el brazo suelto éntrale con un pinchazo.

Nueva faena de muleta, de capotes y de ayudas, en las cuales intervinimos hasta mi tocayo y yo, y claro, la cosa se hace pesada.

La faena se empezó en tercios del 1 y hubo pinchazos en los del 6, 5, 4, puerta de chiqueros, y todo por no estrechase el matador.

Con los terrenos cambiados entre nuevamente, saliendo arrollado y por fortuna sin otro desavío que el traje manchado.

Otro pinchazo y un bárbaro arroja una botella que en un tris estuvo no hiciera *magnesia* a Limeño.

Media algo mejor en tablas del cinco, y, por fin, el animalito se acuesta, siendo rematado muy oportunamente por el puntillero.

¡Y Relampaguito de espectador!

El cuarto se apellidó Lunares, negro sardo. Sale contrario y Machaquito le ofrece unos capotazos que acepta por puro compromiso. La buena educación lo primero.

Milagrosamente se salvó del fuego ignominioso por estar Cantimplas y Camaró haciendo de *tapaderas*, siempre a la derecha del picador y metiendo al toro en suerte al reuolvo de los capotes.

Lo que ellos dirían:—Para quien es padre, manteeles sobran.

¿Qué sabemos aquí de eso?

Acosado materialmente, toma una vara más, cambiándose la suerte.

A instancias del público tomó Rafael los palos, y después de una preparación más larga que la carrera de ingeniero, pone de frente un par que se aplaude.

Cuarta otra y repite al cambio en tablas del 3, para el cual llamó al toro con el cnerpo, con la voz, con el alma y hasta con su fortuna. La ovación fué tan inmensa como merecida.

Y he aquí nuevamente a Machaquito con los trebejos de pinchar.

En tercios del 7 hace una faena eficaz, aguantando mecha por colarse el animalito, que estaba nervioso y descompuesto.

Machaquito, por no ser menos, empieza con el estiramen de dedos.

Cuando iba a meterle mano, el toro se distrae, como quien busca a alguien y no lo enc. entra, y entonces resurge el Machaquito aquel sin trampa ni cartón. ¡Juan! ¡Toros! ¡No nos moráis! ¡Azú! ¡Avíalo! ¡Jalo ya! ¡Toma trazo, ladrón! ¡Queno! ¡Queno! ¡Queno! ¡Queno! ¡Queno!

Y en dos ocasiones, por estar el diestro más en lo que hacía su gente que en las coladas que le daba el toro, estuvo expuesto a serios percances.

Por fin logra igualarlo en el 5 y se deja ir con una de chipén, una mijita tendida. Consigue descabellar a la primera, y oye una ovación formidable.

La presidencia le concedió la oreja a petición del público.

Rubio y algo broché, fué el que salió en el lugar quinto.

Su presencia causó desasosiego en la grey toreril, máxime cuando en la primera embestida al serva, se vió que tenía poder.

Con esta sola vara puso de manifiesto el poco deso que tenía de pelea con la caballería andante.

Que vara más sin cadáver, y vamos, lo de siempre que hay que salvar un toro del tuesan. Toreros a la derecha, meter el toro con los capotes y acosarlo, obligándole por fuerza a tomar la tercer vara.

El público, al cambiar la suerte, pide que paree Gallo.

Este se hace el *sonri*, y su mozo de espaldas se insolenta con el público.

Caballeros sirvientes: vamos a comprimirnos, pues verdad que no es obligación el poner banderillas; pero a quien viene cobrando una pila de billetes que no salta un gitano con alpargatas nuevas, no resulta abusivo que le pidan eso.

A regañadientes, Joselito toma los palos y pone un par al cuarto.

El toro corta, y no carne precisamente. Pinturas, a la media vuelta, clava un par; aprovecha su compañero con otro, y vamos a la faena extra, estupenda, inenarrable, que empezó Gallo estando el público sentado, poniéndolo a los dos minutos en pie.

Aquellas suertes de muleta de que hacíamos mención en su primer toro, pálidas, grises, incoloras.

Cu ndo al terminar un pase de rodillas, se quedó así un rato tocando con la manos los pitones, yo mismo oí que decía el toro:—¡Pero voy a matar a un crío que me acaba de torear de esta manera? Déjame refrescarme y verás como de nuevo me presto gustoso a que me hipnotices.

Y así fué. Y así siguió enloqueciendo al público y convirtiendo aquel animalito que salió reservado y cobarde en un toro pastueño.

No sé ya lo que hizo; se me perdieron las cuartillas y el lápiz y no tuve otra misión que hacer que abrir los ojos para no perder detalle.

Se tiraron sombreros, prendas interiores, y yo no le tiré un niño que estaba a mi vera, porque su padre es guardia civil y no me gustan los *hos* con los institutos armados.

Los alamares del traje se movían con el aliento del toro. ¡Si estaría cerca!

No hay adjetivos posibles para narrar faena tan *colosal*.

Lo de la desmamentación del arrimamen, lo de la descomulgación de la canela en polvo, lo de la hipersuperdesapitación de la órdiga padre y demás martingalapeas que *Desperdicios* se trae y que *menda* aplica en estos casos extraordinarios, en la ocasión presente, encaje de bolillos.

Un pinchazo y media estocada en todo lo alto, fué el epílogo de aquella brutal faena.

Y como si aún fuera poco lo narrado, nos pone una vez de manifiesto que es *quién es*.

Desde el centro de la plaza toma al toro con el pico de la muleta y lo lleva paso tras paso hasta las tablas de 7-8, en donde *Mauroño*, que así se llamó esteafortunado bovino, hubo de entregarse, pero no muerto por *mor* del ahilado acero, sino congestionado de placer, ahito de gloria, por haberle cabido en suerte ser colaborador de faena tan desampañante.

Ovación piramidal, la enagenación mental en los tendidos.

Había quien pedía le regalasen el toro. El presidente le concedió las dos orejas. Conformes.

Después de haber visto lo del toro anterior ¡quien tiene humor de roseñar nuevas faenas?

Lumbaguito fué el que cerró plaza, y era negro sardo, bragado y abundante de defensas.

Limeño le obsequió con tres lances a la verónica y dos revolveras, que el público no aplaudió tanto como merecieron por tener doloridas las manos.

Salcedo y Aceitero picaron, quien en el cuello, quien en los costillares, quien en los bajos. Todo era toro.

Limeño toma los palos y pone un buen par, y el tío de la trompeta es justamente abucheador, por que el socio, no tan sólo abusa del instrumento, sino que es *irpropetuno*.

Sordo y Limeño prenden un par cada uno en su turno, y el primero, aprovechando, mete otro cuando estaban tocando a matar.

Pepe Garate, tranquilo y sobre ambas manos, pasa para un pinchazo *Nueva* faena para otro idem, y terminó con una casi entera.

Las almohadillas invaden el ruedo, cuando el toro estaba aun de pie.

Después de lo dicho, ¿esperarán ustedes resumén? Pues les suplico que se sienten, porque de pie se van a cañar.

El señor presidente llevó la dirección del cotarro con más *pupillamen* que ayer, no apurando el primer tercio y hasta cambiando la suerte en toros que al tomar una vara más hubieran aplomado.

Muy justamente aplaudió por meter en *chivona* al café aquel que arrojó la botella cuando Limeño estaba pasando a su primer toro, tercero de la corrida.

El desfile me dice que estoy de buen. Cómo no, si eran las mismas beldades que habían presenciado la corrida!

Y con esto y un bizcocho, hasta mañana a las ocho.

Para que maña Carraspiche.

T. V. O.

La Corte

POR TELEGRAMA

Una petición

Bilbao, 27.—Una comisión de personalidades bilbaínas cumplimentó hoy al rey don Alfonso, para entregarle un memorial, pidiendo que la entrega de la bandera al acorazado «España» se verifique en aguas de Bilbao.

Regatas

Bilbao, 27.—A la hora anunciada se celebró hoy la regata internacional. Ganó el primer premio el balandro «Hispania», tripulado por la reina doña Victoria.

Notas de sociedad

En la Iglesia de San Sebastián fue bautizado anoche, imponiéndole el nombre de Antonio, un hijo de nuestro distinguido amigo el oficial de infantería de marina don Serapio Ramírez Ramos.

Están en Almería el culto director del colegio de León XIII, de Madrid, don Juan Bonachera, y sus hijos Juan y Rafael.

Nuestro estimado amigo el profesor de Instrucción pública de Almería, don José Martínez Aros, ha marchado a Ciudad Real.

Han llegado de Granada nuestros amigos don Fidel Rodríguez Medina y don Antonio García Sánchez.

Se encuentra en Almería el secretario del Ayuntamiento de Nijar, nuestro amigo don Manuel Salinas.

Para pasar unos días al lado de su familia, ha llegado de Madrid la señora doña Juana Eraso de López Domínguez.

El día 26 del actual, por la noche, se administró solemnemente el Santo Viático a nuestro cristiano y buen amigo don Ezequiel González López, el cual, rodeado de su familia y amigos, lo recibió con sumo fervor y mucha edificación de todos.

El Santo Viático salió de la Parroquia del Sagrado bajo palio, acompañado de numerosos cofrades de la 3ª Orden de San Francisco, del Santo Rosario y Adoración Nocturna.

El Viático se lo administró su hijo, el padre Ezequiel González, de la Compañía de Jesús.

Quiera el Señor escuchar nuestras súplicas y conceder a nuestro querido amigo la más pronta y completa mejoría.

Desde hace varios días se encuentra en esta capital el señor marqués de Campo Hermoso.

Ha dado a luz un niño la esposa de nuestro estimado compañero en la Prensa el redactor de La Crónica Meridional don Francisco Albacete Orellana.

En el vapor «Valbanera» han marchado esta madrugada a New York, don Luis López Martínez y don Eduardo Romay.

DE MARRUECOS

En la zona española

POR TELEGRAMA

Despacho oficial

Madrid, 27.—Un despacho oficial del comandante general de Ceuta, recibido hoy en el ministerio de la Guerra, dice que en el relevo de fuerzas de la posición de Lauzía, dirigido por el general Berenguer, fueron nuestras tropas troteadas por los rebeldes, teniendo cinco heridos.

Los jarkinos tuvieron muchas bajas, habiéndoseles cogido tres cadáveres con armamento.

El general Silvestre.—Los rebeldes del Raisuli.

Madrid, 27.—Despachos de Tángier dicen que el comandante general de Larache, señor Fernández Silvestre, se encuentra en Arzila preparando elementos de combate.

Ha sido instalado un hospital en la casa que estaba construyendo el Raisuli, y también se están preparando almacenes de víveres.

Sábese que la jarka enemiga se ha disgregado hasta que pase la pasena, y que paréntesis se renirán grandes contingentes de rebeldes, para atacar las posiciones españolas.

También se sabe que el Raisuli estuvo ayer en Zinat, y que cambia diariamente de sitio entre Zinat, Alkizar, Larache y Arzila.

Dice «La Epoca»

Madrid, 27.—«La Epoca» dedica esta noche su artículo de fondo a la cuestión de Marruecos. Consta que en cinco meses que hace que fué ratificado el tratado hispano francés sobre Marruecos, no haya el Gobierno organizado totalmente la zona encomendada a la protección de España, y añade: «Respecto del crédito de paciencia que pidió el señor conde de Romanones, se lo otorgamos amplio al general Marín; pero al Gobierno sólo se lo concederemos con estas dos condiciones: saber positivamente lo que se propone y ver que con la prudencia que sería se acomete inmediatamente la realización del plan: No queremos saber lo que se refiere a operaciones militares; pero no se comprende que oculte la parte relativa a la organización y explotación de nuestra zona de influencia en Marruecos.

Silvestre

Madrid, 27.—En el ministerio de Estado

se recibió hoy un despacho oficial, comunicando que el general Fernández Silvestre ha salido de Larache para Arzila.

Obreros

Madrid, 27.—Dicen de Ceuta que hoy han llegado noventa obreros de Murcia y Almería, para trabajar en las obras del ferrocarril de Ceuta a Tetuán.

Ingenieros

Barcelona, 27.—Esta tarde, a bordo del vapor «Cabañal», ha marchado a Ceuta una compañía del segundo regimiento de zapadores minadores, compuesta de doscientas plazas.

Mandan la compañía el capitán don José Roca, y tres tenientes, todos voluntarios.

Sucesos de ayer

Dos atropellos

Durante el desfile del público que volvía de los toros, un carruaje atropelló ayer tarde, en la Puerta de Pórcena, a Francisco Carreras Navarro, de 61 años de edad, ocasionándole la luxación de la articulación coxo femoral.

El conductor del carruaje condujo al anciano a la casa municipal de socorro, donde se le practicó la primera cura, pasando después al hospital.

En este mismo establecimiento ingresó ayer Cristóbal Rubio Monteseño, banderillo de la cuadrilla de Gallito, que fué atropellado por un auto en la Rambla de Alfaro, sufriendo una contusión en la cadera izquierda y otra en la región infra-mamaria.

Estos atropellos serán el pan nuestro de cada día, si las autoridades no ponen coo a los desenfrenados de los conductores de vehículos.

A menos que los transentes, en vista del abandono de las autoridades, se vean obligados a regular a palo limpio la marcha de los carruajes.

Que todo podría suceder.

Muerto a bordo. Anoche dimos de cuenta a bordo del vapor «Vicente la Roca», durante la travesía de Melilla a este puerto, había muerto un niño que figuraba entre los viajeros.

Riña. Ayer fué herido en riña Antonio Arqueros Juárez, de 27 años, que recibió asistencia en la casa municipal de socorro, de una herida incisiva en la región craneana izquierda.

Varios lesionados. En el día de ayer fueron curados en la casa municipal de socorro, de lesiones de escasa importancia, Francisco Zamora Sogura, Josefa García Escámez, José Hernández López, Francisco Santiago Fernández, Manuel Carrillo Ortega, Pedro López Estepir, Juan Jordán Gómez y María Ezequiel Ceba.

Vida política

POR TELEGRAMA

Contra el Gobierno

Madrid, 27.—Varios periódicos censuran hoy duramente a los ministros que no cesan de viajar. «El Liberal» dice que la obra negativa de los liberales servirá para que el menosprecio general se convierta en absoluto.

«Ataca duramente al Gobierno por haber echado las tropas a la calle con motivo de la huelga de Barcelona, y afirma que a los liberales les quedan dos meses escasos de permanencia en el Poder.

García Prieto

Madrid, 27.—Hoy ha llegado a esta corte, con su esposa y sus hijos, el ex-ministro señor García Prieto.

La hija que sufrió un accidente cerca de Astorga, está mejorada de las heridas que padece.

Conferencia

Madrid, 27.—Con el ministro de Instrucción pública, señor Ruiz Jiménez, ha conferenciado hoy el alcalde de Madrid, señor Vincenti, sobre las reformas que deben hacerse en los locales de las escuelas de esta corte.

Consejo de ministros

Madrid, 27.—En la próxima semana se celebrará un Consejo de ministros bajo la presidencia del rey don Alfonso, que vendrá a Madrid con este solo objeto.

A este Consejo se le concede gran importancia política, pues creese que el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, expondrá sus propositos respecto de la próxima etapa parlamentaria.

Los sin plaza

Madrid, 27.—Aunque en la nota oficiosa facilitada del Consejo que ayer celebraron los ministros, no se decía que hubiesen tratado de la ampliación de plazas en las Academias militares, sabese que el Gabinete deliberó sobre este asunto, mostrándose favorable a la ampliación.

AUDIENCIA Y JUZGAOS

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de Cuevas.

Novimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Bernardo Mendoza Jiménez, y fué puesto en libertad Pedro López Forté.

Quedaron reatidos anoche en dicho establecimiento 36 hombres y 6 mujeres.

Del Ayuntamiento

Comisión

Hoy se renirrá la comisión de Hacienda para tratar de la clasificación de los establecimientos sujetos al arbitrio sobre patentes.

Padrón terminado

El inspector de arbitrios e impuestos, señor Laynez, ha terminado la confección del padrón de establecimientos públicos sujetos

al arbitrio de patentes para la venta de bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes, correspondiente al ejercicio actual.

El número de los establecimientos incluidos, asciende a cuatrocientos setenta y cinco.

Reclamación

Don Sebastián López ha reclamado contra la cuota que se le ha impuesto por el arbitrio sobre establecimientos públicos y asistencia de incendios.

Concurso

Esta mañana se celebrará en el Ayuntamiento el concurso anunciado para arrendar la recaudación del arbitrio de patentes sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes.

«Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. B.FLOY. 2

DE MADRID

POR TELEGRAMA

Francos y Libras

Madrid, 27.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización.

Table with 3 columns: Francos, Libras, and exchange rates for Dia 26 and Dia 27.

Riña entre hermanos. Madrid, 27.—Los hermanos Nicolás y José Mancho riñeron hoy en una taberna, dando éste al otro una terrible chullada en el vientre.

Las memorias de Sánchez. Madrid, 27.—Continúan publicándose las memorias del ex capitán Sánchez.

En el capítulo hoy publicado promete dar todos los detalles de la vida de su hija María Luisa, dejando ver cuando la menciona que siente hacia ella un odio profundo.

Dice que muy joven estuvo él en Barcelona trabajando en un comercio, y que a los diez seis años ingresó en el Ejército.

Es incierto—añade—me echaran del Ejército por un lío amoroso. Mis enemigos no tienen razón para atacarme; cometen conmigo un crimen mayor que el cometido por un monstruo con el señor Jalón.

Termina declarando que muchas veces ha llorado y suplicado que se dijera que es inocente del crimen que se le imputa.

Los «periodistas». Madrid, 27.—Los vendedores de periódicos de esta corte se reunirán el viernes, para tratar de las disposiciones dictadas por el alcalde.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Guipúzcoa

Cumplimiento.—Dice López Muñoz.—Periódico denunciado. San Sebastián, 27.—El ministro de Est.

Exportación uvera de 1913

Table with columns: Mes, VAPORES, Entrada, Salida, DESTINOS, Barriles, Mdtos, Consignatarios.

Resumen de la exportación hasta la fecha, por mercados

Table with columns: Destinos, Barriles, Medios.

Algo de política palpitante

Acaba de publicarse este interesante libro, original de don Vicente Villaspesa Calvache, que se vende en esta Administración y en casa de su autor, Alvarez de Castro 5, al precio de 3 pesetas.

Casa frutera de Francisco Ortega Góngora (hijo)

Los señores parraleros y embarcadores que envían los barriles a mi consignación para los mercados de Inglaterra, América y otros, se servirán presentar los conocimientos en mi despacho de esta capital, calle Real número 69, frente a la cárcel, en donde se les informará de cuanto necesitan.

Esta casa, acreditada por la economía y seriedad con que trata los asuntos de uva, liquida al siguiente día de la venta y manda sus cuentas y cheque por Londres.

Despacho en Almería, Real número 69 (frente a la Cárcel)

do, señor López Muñoz, cumplimentó hoy por la mañana a la reina doña María Oriana.

Esta tarde recibió a los reporteros el señor López Muñoz, manifestándole que había conferenciado con el secretario de la Cámara de Comercio española de París, sobre el viaje a España que realizarán los representantes de las Cámaras de Comercio de Francia, con motivo de la visita del presidente de la República, M. Poincaré al rey, don Alfonso.

El gobernador civil, señor Cobián, ha denunciado el periódico «La Constancia».

Toledo

Toledo, 27.—El cardenal arzobispo padre Aguirre, está hoy mejor.

Ha pasado la noche sin fiebre y tranquilo.

Alicante

Niño muerto. Alicante, 27.—En el pueblo de Jávea, un niño llamado Jaime Busquet cayó a un pozo, matándose.

Barcelona

Prelado. Barcelona, 27.—Precedente de Vich, ha llegado hoy a esta capital monseñor Aurelio Torres, obispo de Cienfuegos y Administrador Apostólico de Santiago de Cuba.

INFORMACION FRUTERA

Esta madrugada, a las dos, ha zarpado de este puerto el vapor Valbanera, que ha tomado 201 barriles para Buenos Aires y 184 para Santos; total 385 barriles.

Anoche seguían en puerto, a la carga, los vapores Burriana, que toma barriles para Liverpool y Glasgow, Daggry, para Londres y Hull; y San Fulgencio, para Londres y Amberes.

Suman los barriles exportados hasta hoy 76.358 y 222 mdtos.

En el muelle quedaban anoche dispuestos a la carga unos diez mil barriles.

Seguen esperándose los vapores Ino, que zarpará para Londres y Leith y Beeswing, para Liverpool y Bristol.

DEL EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Vaticano

Uu sordo recobra el oído. Madrid, 27.—Telegrafan de Roma que hoy se ha hecho publico que en la última peregrinación francesa, un individuo llamado Pierre Beant, natural de Villepueve D'Onon, que estaba sordo desde hace dos años, pidió al Santo Padre Pio X que rogase a Dios que recobrará el oído.

Su Santidad oró breves momentos, y dando al peregrino tres golpes en la cabeza inmediatamente oyó.

El milagro produjo honda emoción entre los peregrinos.

Turquia

Riña a bordo. Madrid, 27.—Participan de Constantinopla que a bordo de un vapor inglés allí fondeado, se produjo una riña entre varios tri-

plantes resultando muerto un contramaestre y dos marineros gravemente heridos.

Brasil

Manifesto. Madrid, 27.—Cablegramas de Rio Janeiro dicen que el príncipe Luis de Braganza ha publicado un extenso manifiesto, aspirando al trono del Brasil.

Holanda

El palacio de la Paz. Madrid, 27.—Despachos de La Haya dicen que mañana, con motivo de la inauguración del palacio de la Paz, será condecorado por la reina, Guillermina el multimillonario yanqui Mr Carnegie, donante del edificio.

Mr. Carnegie ha llegado hoy a La Haya, y esta noche se celebrará una recepción en su honor.

Rusia

Nafragios. Madrid, 27.—Informan de San Peterburgo que en el río Lemar han naufragado dos barcos, ahogándose cuarentinueve personas.

Estados Unidos

Explosión. Madrid, 27.—Cablegrafan de nueva York que en una fábrica de acero de Leds ha ocurrido una explosión, causando la muerte a cuatro obreros y heridas a muchos.

Argentina

Buque naufragado. Madrid, 27.—Un cablegrama de Buenos Aires comunica que ha naufragado el vapor «Holmeside», salvándose toda la dotación.

Francia

La pollola. Madrid, 27.—De París participan que los agentes de policía se han reunido para tratar de los escándalos recientemente descubiertos.

Asistieron dos mil guardias. Se dió lectura del plan de reformas que desean, figurando entre ellas la de suprimir la sección llamada de higiene.

Misión japonesa. Madrid, 27.—Comunican de París que ha llegado a Donville una misión japonesa encargada de estudiar aviación.

Luego irán los japoneses a Inglaterra y Estados Unidos.

NOTICIAS GENERALES

Se vende un Piano. Optomático, único en su clase en Almería, con más de 40 piezas útiles.

Darán sesión calle de la Palma número 34. Registro civil. En el registro civil se hicieron ayer las inscripciones que siguen:

Nacimientos.—José López Losano, J. Quesada Pas, María Anguera Oña, Francisco Hernández Fernández y Guillermo Vivas.

Defunciones.—María Robles Iniesta, Isabel Uroz Carrillo, Dolores Moreno Ayala y Francisco Góngora Carmona.

Congreso Eucarístico. En la Secretaría de Cámara y Gobierno acaban de recibirse las Actas del XXII Congreso Eucarístico celebrado en Madrid.

Los señores socios que tengan derecho a esta obra pueden recogerla en las Oficinas de dicha Secretaría.

Se vende la obra en esta Administración al precio de 12 pesetas.

Detenidos. La Guardia civil de esta capital ha detenido a José y Antonio López López y Antonio Pina, por reír en el interior de la Plaza de Toros, resultando los tres heridos.

Obreros detenidos. El capitán del «Vicente la Roca» entregó ayer a la policía a Ramón López Gil, Eduard Rodríguez Torres, Antonio López Reyes, Bernardo Rodríguez López y Miguel Brotones Berenguel, los cuales marcharon escondidos el lunes pasado a Melilla, a bordo de dicho buque.

Los detenidos fueron puestos a disposición del gobernador civil.

Los valientes. Encarnación Guillén Rubio denunció ayer a la policía que un individuo llamado Rafael (El checa) había maltratado bárbaramente a su hermana Isabel, a quien intentó agredir con un arma, no consiguiendo por haberse refugiado en casa de unas vecinas.

La denunciante habita en la calle de Belluga.

Todo tranquilo. De Serón participan ayer al gobernador civil que la tranquilidad es allí completa, y que se ha retirado la fuerza que se había concentrado en aquel pueblo.

Tienda Asilo. Durante el día 26 se distribuyeron en la Tienda Asilo 230 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 44 kilos de pan, 11 cocidos y 3 cuartillos de leche.

La feria de Nijar. Comunican de Nijar que notase en aquella pintoresca villa extraordinaria animación en los preparativos para la feria que allí ha de celebrarse del 25 al 30 de Septiembre próximo.

Emigrantes. Esta madrugada han marchado a Buenos Aires en el vapor Valbanera, ciento cuarenta emigrantes.

Muebles. Los mejores y más baratos se venden en el establecimiento del heredero y hermano de José Martínez Herrera, Navarro Rodríguez, 4 y 6.

Licor del Polo. Rechácese dentíficos inferiores y los engaños del que intente reemplazar el Licor del Polo, dentíficos sin sal, fenol ni timol.

Rosario. A la persona que se le haya extraviado un rosario, puede recogerlo en la Administración de este periódico.

Interesante a los mineros. Se vende o arrienda una mina de metal plomizo y otros géneros compuesta de 6 pertenencias en el Royo de Moreras, término de Torre, denominada «Mi segunda Dolores», que linda con otras de Serrato, término de Carboneras, y con la Gerzetas, término de Torre, distando 8 kilómetros del puerto de mar.

Se admiten proposiciones en casa de don

Decio Navarro, Infanta número 1, y en casa de su dueño don Francisco Viledo Cano, en Torre, calle Palmara.

Piano

Se vende uno nuevo. Razón: Alvarez de Castro, 6, bajo.

¡Gran rebaja de precios! Para confecciones de señoras y niños. Visitar la casa de «La Francesa».

Se venden. Por conseguir el 25 por 100 fijo de economía comprando en la joyería de La Francesa, toda clase de artículos en Joyería, Platería, Óptica, objetos de regalo y adorno.

Se ofrece. Calle del Lucero número 10. Una empujadora de uva y un tapador.

Se venden. Consultas especial de enfermedades de los ojos, a cargo del oculista doctor García Duarte, catedrático de dicha especialidad en la Facultad de Medicina de Granada, y profesor de la Clínica de Santa Lucía.

Se ofrecen. Horas de consulta, de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde, en el despacho del Dr. Gómez Rosende, calle de Castelar, número 4.

Se venden. En buenas condiciones una casa de planta baja y otra de 2 pisos de sólida construcción en la calle de Alfaro. —Informarán calle del Regocijo número 36.

Se venden. Cuantos pretendan alamburar aguas subterráneas deben leer el libro del célebre geólogo señor García Muñoz, titulado «Observaciones prácticas sobre hidrología subterránea. — Investigación de las aguas ocultas. — Antiguas y nuevas teorías. — Experimentos de hidroscopía», que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos pesetas.

Estrella del Mar. El precioso libro que en forma de folletón reproducimos, fué declarado de texto para las escuelas por R. O. de 7 de Enero de 1880, y se vende al precio de una peseta ejemplar en las librerías principales, en Sevilla, Gravina 33, Herederos de Isabel Cheix, y en esta Administración.

Libros. Se hallan de venta en esta Administración: Libros de 2ª enseñanza. — Psicología, y Lógica, de don Feliciano González Ruiz 9 pesetas.

La Ética, del mismo autor, 7 pesetas. De literatura. — El Manual de Preceptiva literaria, encuadernado en tela, por don José Rojedo Sánchez, al precio de cinco pesetas.

Programa teórico-práctico de Preceptiva literaria y composición, 1 peseta. «La Cruz de Honor», cuentos por don Joaquín P. Valdivia, 150.

«Granos de Incienso», poesías, por el mismo autor, 1 peseta. Biblioteca áurea. — Tomo 1.º La Inmaculada Concepción, deladora del modernismo, por el P. A. Bernardes, O. P.

Tomo 2.º — Meditaciones. El Discipulo amado. Tomo 3.º — La Virgen del Saliente. Tomo 4.º — María Debiladora. Tomo 5.º — Mes al Corazón de Jesús.

Precio de cada ejemplar, 0'30 pesetas. De 100 en adelante se hará el 25 por 100 de descuento.

Científicos. — Contestación al programa de Teología moral, 10,00. Idem de Teología dogmática 5'00.

Hidrología y Aguas subterráneas, por el señor García Muñoz, al precio de dos pesetas.

Libros ascéticos. — La vida de la Venerable Sacramento, 7 pesetas. Acción de gracias, tres pesetas. La Inmaculada, 2,00 pesetas.

«Estrella del Mar», historia de la Virgen María, por Isabel Cheix y Martínez, precio una peseta.

Libras esterlinas

Cotización en Almería. El 27 de Agosto de 1913. PAGARON 26,96 cheque y 26,91 a 8 div.

Salvador Romero y hermano

BANQUEROS

MILITARES

Vacante

NUESTRO FLORECIMIENTO
HUYA Y AGUA

Las cuencas carboníferas y las zonas artesianas
Según nos cuentan los geólogos a nosotros los indios, basándose en principios científicos...

corrientes en beneficio propio y de sus semejantes.
Cuando en un terreno, en una región, la formación geológica es apropiada...

acción regular y ordenada los mil millones millones de máquinas humanas que pueblan nuestro planeta.
El descubrimiento y aplicación de la huya hemos visto y considerado la trascendencia que ha tenido...

un artículo levantado y patriótico en el que hace un llamamiento a todas las clases sociales para cooperar...

MINERIA

Don Lanlino Moreno y García ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre de 'Ciudad Real'...

Prensa oficial

El de ayer contiene lo siguiente:
Anuncios de concursos para proveer los cargos de contador de fondos de los cabildos...

PARRALEROS
The Marin Importing Company
202-204 Franklin Street, New York
Hace anticipos por berriles de buena uva sobre muelle para los mercados de New York...

mineros 'Nuevo Pensamiento' y 'Potosí'.
Providencia de segundo grado de apremio contra los deudores al Pósito de Gérgal.

NUESTRO CLIMA

Table with 2 columns: Observaciones meteorológicas del Instituto de Almería, Por la mañana, Por la tarde. Includes temperature, humidity, and barometric pressure readings.

Vapores fruteros

Gabriel González González
Para Londres y Amberes
El acreditado y rápido vapor frutero SAN FULGENCIO...

Instrucción pública

Convocatoria
Consignado en la vigente ley de Presupuestos un crédito de 1.500 pesetas para premios a los alumnos de las Facultades de la Universidad de Granada...

oposiciones y de la propuesta que acuerde la Junta de las Facultades.
Para ser admitido a oposición se requiere que justifique el alumno: falta de recursos...

Vapores fruteros

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.
Para Liverpool y Glasgow
El BURRIANA se encuentra en puerto a la carga.

La Virgen de Cavite

En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio...

AGUAS DE CESTONA

Agua indicada con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estómago.
Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las aguas de Cestona...

LA INYECCION YER
CURA en 36 horas la BLENORRAGIA (Purgación)
Resultado infalible del 99 por 100 de los casos
Precio: Cuatro pesetas
Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª - CADIZ
Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur
SERVICIOS FIJOS, RÁPIDOS Y DIRECTOS los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA...

Consulta de enfermedades de los ojos
A CARGO DEL
Doctor D. Rafael Aráez
Médico del Hospital provincial, ex interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa.

DR. BLANES
Oculista municipal
Ex ayudante del Dr. Albitos
Antonio Vico, 1. esquina al Hotel La Perla.

Francisco Gutiérrez
PRATICANTE
Lope de Vega, 13
Doctor Manuel Marín
Especialista en enfermedades de los ojos

Banco Español de Crédito
SOCIEDAD ANONIMA
Capital 20.000.000 de pesetas
Compra de Libros en Almería

Gran café Variedades
Helados para hoy
Limon, macedonio, horchata, pan de España, naranja, leche merengada, turrón y fresa.

Para esta feria
Antes de comprar el calzado ver el que hay en el establecimiento de
TOMAS TERRIZA MORALES
Fuera de Pórchena, 1.-Almería

Garage Moderno
Calle de Gerona, núm. 23. Teléfono núm. 267
Reparación de automóviles de todas clases
Neumáticos CONTINENTAL, LE GAULOIS, MICHELIN Y KLEIN

AGUAS DE LA ALISEDA
EN SANTA ELENA
Provincia de Jaén
Abierto al público desde el 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre

EL CISNE
Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate y en él encontraréis las últimas novedades para teatro en blusas de seda sprit, adornos de cabeza, diademas, abanicos y echarpes.

Boletín religioso

Santos de hoy, jueves.—Santos Agustín, obispo, doctor y fundador; Hermato y Julián, mártires; Alejandro y Viviano, obispos.

Santos de mañana, viernes.—La Degollación de San Juan Bautista.—Santos Hipacio, obispo y mártir; Adolfo, obispo y confesor; Mederico, presbítero y confesor; Sabio, rey de Inglaterra; santas Basila y Sabina, mártires; Cándida, virgen y mártir.

Cultos de hoy, jueves

Vela al Santísimo.—En Santo Domingo, desde las ocho a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar.

Asociación de la Buena Muerte.—Hoy jueves, a las cinco de la tarde, tendrá reunión la junta de caballeros y celadores de la Buena Muerte.

Exposición de su Divina Majestad.—En San Sebastián, de cuatro a cinco de la tarde.

de, para la HORA DE ADORACION que semanalmente se celebra en la misma.

En la Sagrada Familia, desde las cinco y media de la tarde hasta el final de los cultos que comienzan a las seis y media.

Septenario en honor de Nuestra Excelenta Patrona la Santísima Virgen del Mar.—En la Iglesia de Santo Domingo continúa celebrándose el solemne septenario en honor de Nuestra Excelenta Patrona, teniendo los cultos el orden siguiente: todos los días, a las ocho de la mañana, Misa solemne. A las siete y media de la tarde, Exposición, Rosario, ejercicio, plegaria, salve y reserva con orquesta.

Santo Rosario.—Se rezará en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las seis y media, en la Sagrada Familia, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

La casa frutera

de M. DEL REY Y C.ª, establecida en Río de Janeiro, recibe barriles en consignación para todos los puntos del Brasil.

Se pagan fletes y facilita vasija al que lo desee.

Para informes: F. del Rey Robles, Canjalar. En Almería, H. Simón. En Río de Janeiro, Rua Laranyeirca, 107.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor español *Vicente La Roca*, procedente de Melilla, con carga general y 120 pasajeros para este puerto.

—Idem noruego *Vahall*, procedente de Viarua de Castillo, con tabillas.

Buques despachados

Vapor español *Vicente La Roca*, para Valencia, con carga general y pasajeros.

El *Cataluña* saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamós, y Marsella.

—El vapor *Sevilla* saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Huelva y Sevilla.

PARRALEROS

Pasta para marcar barriles

Lo más cómodo, lo más curioso y lo más barato

a 0'80 y 1'25 pastilla

COLORES VARIOS

VENTA:

Calles Narváez, núm. 3; Hospital, núm. 7, y caseta «La Industrial Corchera».

Tortoni

Rotonda de la Plaza Circular, frente al Teatro Triunfal.

TELEFONO 225

PLATOS DEL DIA

Paella a la valenciana, entrecot saltado, merluza embarrizada, jamón al Jerez y pollo en pepitoria.

HELADOS

Mantecado, turrón, bizcochada, pusket, rocof, barquillos rellenos, horchata, limón y naranja.

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)

Envíos a todas partes.

Varas de adelfa para barriles de uva

Calidad superior

Informes y precios:

Rafael Iribarne. Reina, 23

No comprad vuestros calzados sin conocer nuestras clases y precios

Podemos ofrecer al público grandes existencias de todas clases de calzado desde las más económicas a las más caras.

Especialidad en las medidas, para las que empleamos los mejores materiales conocidos hasta el día.

Precios sin competencia.

Calzado para caballero desde 8 pesetas y para señora desde 2 pesetas.

PEDRO PLAZA GRANADOS

Paseo del Príncipe, 13

EXQUISITOS CHOCOLATES SAN ANTONIO

CON Y SIN VAINILLA

HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO

GRANADA

De venta en LA ORIENTAL, Gervasio Losana

FUMADORES HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre a las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA

Depositarlo en Almería: Doctor Vivas Pérez.

EL DIA

Compañía anónima de Seguros. MADRID

Incendios, Marítimos

Apertura de pólizas flotantes para exportación de uvas.—Sólidas garantías

Agente general

ENRIQUE ROCAFULL, Martínez Campos, 8.

Panacea estomacal Las Heras

Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas e inveteradas que sean.

Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, rubarbo y condurango. Botella, 5 pesetas.

De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

Academia Politécnica de Almería

Preparatoria para ingreso en carreras especiales

DIRECTOR: DON ANDRES CLARES, CAPITAN DE INFANTERIA

6 Campomanes 6

Alumnos ingresados por esta Academia en diferentes carreras civiles y militares:

CARRERAS MILITARES.—Infantería: Don Gustavo Salicas Cuéllar, don Antonio Escudero Vera, don Joaquín Moncada López, don Manuel Flores Soler, don José Casinello Barroeta. Intendencia: Don Eduardo Muñoz Cervera, don Nicolás Enciso Amat. Ingenieros: Don José Fernández Lerena, don José Pérez Reina, don José Capal Sánchez, don José Fornoví Martínez, don Aureliano Idáñez Fernández, don Francisco Espinar Garrido, don Agustín García Andújar. Artillería: don Francisco Espinar Garrido.

CARRERAS CIVILES.—Ingenieros industriales: Don Julio Bascarán, don Andrés Fernández Campaña, don Manuel López Echevarría. Ingenieros de caminos: Don Antonio Lafuente Cano, don Angel Elul Navarro. Ingenieros agrónomos: Don Francisco Taramelli. Ayudantes de obras públicas: Don Alfonso Repallo Vela. Peritos industriales: Don Francisco Cuartera García, don Miguel Rodríguez Oña, don José Doroso Durán. Telégrafos: Don José Jiménez Orozco, don Tomás Jiménez Orozco. Correos: Don Juan Ferrer Aguilera, don José Sánchez Higuera, don Juan García Montesinos.

Queda abierta la matrícula para el curso que empezará el día 1.º de Septiembre próximo. Se admiten internos. De 2 a 4 de la tarde, en su domicilio Campomanes 2 pral, se facilitan por el Director, Reglamentos y cuantos detalles se soliciten.

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

49 años de existencia

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

PASEO DEL PRINCIPE NUM. 10.

Colegio de la Purísima Concepción

ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.

Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternos para vigilar día y noche de la moralidad y salud de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido ad hoc con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.

Las pensiones mensuales son las siguientes:

Internas, pesetas 50; mediopensionistas, 30; permanentes, 7'50

Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una.

La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa de las internas.

Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima.—ALMERIA.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4,45 por 100 anual

AGENTES:

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

Para carteros

Se venden en esta Administración:

Libretas para giro postal.—Idem para valores

Su precio: 0'30 Ptas.

Petróleo Americano

Locción Higiénica perfumada para el pelo

Petróleo americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza

Petróleo americano: Tiene un perfume exquisito y refrescante

Petróleo americano: Fortifica y suaviza el cabello.

Petróleo americano: Detiene la caída del pelo, ayuda su nacimiento

De venta: En todas las Perfumerías, Quincallas, Bazares y Droguerías.

Precio 1'50 pesetas frasco

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

“MAXIMA” Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

“NOTABILIA” Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esterquinas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

Compra de toda clase

DE

Monedas de oro y Billetes extranjeros

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

La Unión Marine

Compañía inglesa de Seguros marítimos, de transportes y de valores

Fundada en 1863 y establecida en España desde 1891

Fondo de reserva: Ptas. 7.500.000

Inversiones: Ptas. 20.995.297

Siniestros y averías pagados en 1912: Ptas. 9.921.243

Dirección de la Sucursal española.—MADRID

Apertura de pólizas para barriles de uva

Delegado para la provincia de Almería:

JOSE SALAZAR MENENDEZ

NAVARRO RODRIGO, 20

Colegio de Santo Tomás de Aquino

establecido en la ciudad de Vera (Almería)

Primera y segunda enseñanza

Clases de adorno.—Preparación completa en matemáticas para carreras especiales

Director interino, el presbítero D. Alfredo Almunia López

Alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos. Precios económicos. Internos (enseñanza y manutención), trimestre, primeras letras, 180 pesetas. Bachillerato y carreras especiales, 225. Los que deseen una cuota fija, abonarán por todos conceptos, libros, material de enseñanza, matrículas, derechos de examen, labado, planchado, peluquero, compostura de ropa y calzado, etc. los de primera enseñanza, 650; los de carreras especiales, 800, y los bachilleres, 900 durante los nueve meses de curso.

Los brillantes resultados que este centro viene obteniendo en los años anteriores, ante la comisión de señores catedráticos del Instituto de Almería, no puede ser más lisonjera.

Pidanse reglamentos

El Angel en la Familia

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.

Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3'50 pes.

Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (33)

Estrella del Mar

Historia de la Virgen María

POR

Isabel Cheiz y Martínez

pie, frente a la sepultura que encerraba todo su bien.

Magdalena y las Marías trataron de llevarla.

—Dejad, les dijo con voz de inefable dulzura, entrecortada por sollozos contenidos, dejad que vele su sueño de muerte, como le velaba de niño.

Sus fieles amigos se agruparon junto a ella y el llanto bañó aquellos rostros pálidos de sufrimientos, aunque llenos de humildad y resignación a los decretos del Altísimo.

Al llegar aquí, la Señora guardó silencio; levantóse y se dirigió con Angela a la ermita.

Las montañas les seguieron, y los últimos reflejos del crepúsculo iluminaron sus frentes inclinadas ante el altar, donde la Virgen de la Coro-

nada recibía en el Cielo el premio de su largo y doloroso martirio sobre la tierra.

DIA XXVI.

Notando María, antes de empezar su relato, que Rosa estaba preocupada, le preguntó el motivo.

—Anoche, repuso la niña, clareaba el alba cuando me dormí; todo lo que os había oído contar, me zumbaba en los oídos, y donde quiera que volvía los ojos, me parecía ver el dulce rostro de la Santa Virgen, llorosa y af涕ida.

—Confío, que con lo que oírás esta tarde, tus pensamientos serán consoladores; aunque los de ayer debes tenerlos presentes, sobre todo en las ocasiones que asalte tu espíritu la tentación.

Y empezó de esta manera:

Resurrección

Entre nieblas de orasomaba el alba del día tercero, llena de aromas y hermosura; parecía que la naturaleza se engalanaba ansiosa de olvidar los pasados horrores. Lucían las flores sobre el manto rojo terciopelado de sus hojas, diademas de rocío, cuyo brillo hubiera oscurecido el diamante más precioso; las aves deslizaban su plumaje

y modulaban suavísimos gorgoros, mientras el aura neblina las palmas y olivos, haciéndoles producir armoniosos rumores.

Al pie del sepulcro de Jesús, los soldados velaban fatigados y soñolientos, y murmuraban entre sí por el inútil y penoso cuidado de guardar un cadáver.

«Raya el alba, decían: ¿veis cómo Jesús no era más que un falso profeta?»

Y se mostraban unos a otros la faja luminosa que se extendía en el oriente y el lucero precursor del día, que destellaba vivísimos rayos sobre el azul carminoso del cielo.

De pronto, la pesada losa se levantó como impulsada por un brazo robusto; los soldados, medio muertos de espanto, caen con la faz en la tierra temerosos de ver renovarse los terribles sucesos del viernes; y el Hijo de Dios, triunfante, vencida la muerte y redimida la humanidad, sale del sepulcro resucitado y glorioso.

Cuando los soldados alzaron sus frentes, pálidas y contraídas, vieron con asombro que la cueva sepulcral estaba vacía; entonces corrieron a la ciudad, convertidos en fervorosos creyentes, y publicaron en alta voz la maravilla de que habían sido testigos, y la verdad de las profecías de Jesús.

Magdalena y las Marías, aprovechando un momento en que juzgaron a la Santa Virgen demasiado abstraída en su dolor, para notar su ausencia, salieron de Jerusalén antes del día con los preciosos aromas que habían comprado para embalsamar a Jesús a la manera de los reyes de Judá, y llegaron al huerto al nacer el sol.

Tristes y abatidas, adelantaban con la esperanza de que sus ruegos enterrecieran a los soldados que guardaban el sepulcro, y les permitieran cumplir su dolorosa misión.

—¿Quién nos levantará la losa?, decían entre sí. ¿Es tan grande y pesada!

Y llegando vieron un ángel, cuya blanca verdidura brillaba como la nieve bañada por los rayos del sol, que estaba sentado sobre la piedra, medio levantada, y las miraba con majestuosa gravedad.

—¿Buscáis a Jesús Nazareno, el que fué crucificado?, les dijo al verlas pasmadas y sin acortar a moverse ni a hablar. Resucitó, no está aquí; pero id y decid a sus discípulos, que él os precede; esto es, que váis delante de vosotros a Galilea; allí le vereis como os lo dije.» (1)

En el mismo instante, el ángel desapareció y la inmensa alegría que inundó

las almas de las tres mujeres, se cedió rápidamente las lágrimas en sus ojos.

El primer pensamiento de Magdalena fué para la Santa Virgen.

—¡Su Madre llora toda vía!, exclamó. Y delirante de una felicidad que daba alas a sus pies, salió de huerto para ir a su morada, y con esta revelación enjugó aquellas lágrimas, que parecían caerle una a una en el corazón.

Pero a algunos pasos de allí, la encontró sentada en el tronco de un olivo centenario. Magdalena iba a decir: ¡Jesús ha resucitado!, pero al ver la expresión de amorosa alegría que iluminaba el semblante de la Virgen Madre, sus manos cruzadas en éxtasis, y el afán con que parecía buscar en el espacio el Hijo que había llorado cadáver, cayó de rodillas ante ella y la contempló palpitante de ansiedad.

—Le he visto, dijo lentamente María, apoyando su mano delicada en la cabeza de Magdalena, hace un momento estaba ante mí.

Guardó silencio y se abismó en su dulce y dichosa contemplación.

Cuando las dos Marías iban a salir del huerto, Pedro y Juan llegaban a él; pero al ver la losa levantada, el sepulcro vacío y la alegría que brillaba en los rostros de ellas, detuvieronse anhelantes y conmovidos.

—¿Qué es esto mujeres? exclamaron. ¿Qué habéis visto?

—La gloria de Jesucristo, respondieron: acabamos de ver un ángel, los paños y el sudario en que estaba envuelto al Nazareno, que son otros tantos testigos de su resurrección. Sabemos que ha triunfado de la muerte, y que irá delante de nosotros a Galilea.

Los discípulos, llenos de alegría, inclinadas sus inteligencias con la sublime antorcha de la fe, animados con destellos de esperanzas divinas, y ardiendo sus corazones en el sagrado fuego del amor de Dios, emprendieron la vuelta a Jerusalén, que se agitaba y estremecía, al escuchar a los escudados romanos, que publicaban las glorias del Redentor.

Algunos días después, dos de los discípulos de Jesús iban a una aldea cerca de Jerusalén llamada Emmaus, y hablaban entre sí del triste acontecimiento que a todos consternaba.

Un viajero se les reunió, y caminando con ellos, les dijo: ¿qué os afijez?

—¡Ay!, repuso el uno, sin duda eres extranjero, cuando ignoras el motivo de nuestro dolor. Por envidia de sus virtudes han hecho morir en la Cruz a Jesús Nazareno, profeta admirable y consuelo de todos. Unas mujeres de Galilea, su Madre y algunos discípulos, dicen que ha resucitado; pero la

(1) Evangelio, de S. Marcos, cap. 16.